



Массовая районная газета

наш время

Среда, 11 ноября 1998 года

№ 90 (7955)

ЖИВОТНОВОДСТВО

Как выжить?

От нынешней зимовки животноводы акционерного общества "Чиндатское" ничего хорошего не ждут. Повторяется ситуация прошлой зимовки, после которой много животных пало, а те, что остались, не дали ни надоев, ни привесов. Для того, чтобы проанализировать эту ситуацию, найти пути выхода из тупика, специалисты районного управления сельского хозяйства провели совещание со специалистами и руководителями подразделений хозяйства.

Не буду конкретно останавливаться на каждом из выступлений, произвучавшем на этом совещании, воспользуюсь несколькими моментами для иллюстрации положения. Специалисты управления, заехав в 12 ча-

сов дня на Судженскую ферму, обнаружили, что коровы еще не кормлены. Из коровника доносилось мычание голодающих животных. Восемь скотников ждали двух трактористов, которые должны были подвезти корма. Но они в этот день решили погулять, и в нетрезвом виде привезли корма не утром, как положено, а к обеду.

Когда скот перевели в животноводческие помещения, неделю не было воды. Болела душа зоотехника хозяйства Галины Киселёвой, что бурёнки не поены. Решила привезти воду в молоковозе. Предложила дядякам: "Девочки, давайте попоим". "Тебе надо, ты и таскай воду", - услышала равнодушный от-

вет Галина. Она одна, выбиваясь из сил, ведраами наполнила полторы группы коров. Никто не помог.

А доят как?! Аппарат подцепят - не тянет, после каждого такого доения коров приходится вручную поддавивать. Дойку проводят в несколько смен, она затягивается с 6 до 11 часов. А сколько раз приходилось самим специалистам, чтобы не запустить группу, заменять пьяных дядярок. Галина Киселева не осуждает своих подчиненных: "У них стимула нет к работе. Ни денег, ничего мы им не даём. Поэтому для них всё равно, сколько молока надоят, поэтому тащат корма. Если ходишь и проверяешь их, то кричат, обзывают надзирателем".

В полеводстве тоже порядка нет. Нынче урожай в Ольговском отделении ушёл под снег. Главный агроном района Алексей Свиридов объяснил это тем, что за штурвалы комбайнов посадили подростков. В результате один комбайн перевернули, другой сожгли. С большими потерями чужими комбайнами завершали уборку.

Да, действительно в "Чиндатском" не очень высокое стимулирование труда. На совещании привели данные о выплате зарплаты работникам АО "Чиндатское" по состоянию на 1 августа: начислено 371 тысяча рублей, но выплачено 69,4 процента, и только 0,3 процента - деньгами. Для сравнения: в "Первомайском" начислено 634 тысячи рублей, выплачено 94,6 процента, из которых 24 процента - деньгами. Разница ощущаемая. Сегодня в каждом хо-

зяйстве получают столько, сколько реально зарабатывают. А как могут в "Чиндатском" получать, если надаивают в сутки от коровы 800 граммов молока? Начальник районного управления сельского хозяйства Владимир Иваньков не устаёт повторять на каждом совещании, что молоко - это основной источник оборотных средств. Не прислушиваются к его советам, режут коров, снижают надои. В "Чиндатском" стадо коров за годы реформ сократилось с 900 до 430. Только с начала года надои уменьшились на третью. Это привело к тому, что за 10 месяцев реализовали молока в три раза меньше, чем в прошлом году. Всего же хозяйство реализовало продукции на 770 тысяч рублей, а зарплата начислена на 772 тысячи. По подсчётам Владимира Иванькова, этой продукции хватит только на 39 человек, а в "Чиндатском" работает 236.

Если серьёзно не заняться производством, такое число работников не прокормить. Другой вопрос: как им заняться? Галина Киселёва призналась, что заготовленных на зиму кормов хватит только для того, чтобы не дать скоту пасть от голода. Поэтому ни о каком повышении производства молока не может идти речь. Сейчас в рацион коров входит по 10 кг силоса, 2 кг сена и по одному килограмму концентратов. И тут прозвучало предложение, которое высказал Константин Алеев: "Давайте оставим только тот скот, на который можно возлагать надежды". То есть наиболее

заморенных коров забить и продать, а остальных за счёт этого прокормить и выходить. Это предложение не нашло одобрения среди присутствующих. Стадо и так уменьшилось в два раза, а кормовая база от этого почему-то не улучшилась. И в назидание специалисты управления привели пример Марьевки, где стадо ликвидировали полностью. Коровники расстались. Женщины села остались без работы. Разрушить - большого ума не надо, а вот восстановить, развить производство - нужен талант.

На каждого руководителя в "Чиндатском" приходится 13 подчиненных. Такими силами вполне можно наладить дисциплину. По мнению специалистов района управления сельского хозяйства, директор Александр Пилигин, руководители среднего звена и специалисты недостаточно работают с людьми, не объясняют им, что равнодушие, лень, пьянство, воровство могут привести к развалу хозяйства. Надо чаще бывать на производственных объектах, наводить там дисциплину и порядок. Руководить, а не безвольно созерцать за гибелью акционерного общества. Можно разработать вопрос технологии кормления животных (например, запаривать концентраты). Надо составить рацион кормления, распорядок дня. Вызвать обязанности скотников. Эти вопросы решаются вне зависимости от финансового состояния.

Надо думать о будущем. Ремонтировать старое в хозяйстве практически нечем. Сегодня здесь

осталось 36 нетелей. Их выращиванием занимаются плохо. Тёлки 1997 года рождения весят по 200 кг. Какие из них выйдут коровы?

Произвести продукцию - одно дело, другое - реализовать её. Если в среднем по району за 9 месяцев литр молока был реализован по 1 рублю 46 копеек, то АО "Чиндатское" продавало его по 1 рублю 20 копеек. Можно получать больше денег за ту же продукцию, если грамотно её реализовывать.

Много критических замечаний было высказано на совещании. Думаю, что они пойдут на пользу коллективу акционерного общества. Задуматься действительно есть над чем. Начинать надо с себя. И поставить главный вопрос: как избежать иждивенческие настроения? На государственные дотации рассчитывать не приходится. Даже на молоко с нового года дотация будет выделена только тем хозяйствам, которые надаивают по 2000 кг молока от каждой коровы в год. Это справедливо, ведь никакой хозяин не станет держать корову, дающую по литру молока в день.

Совещание в АО "Чиндатское" - первое, но и не последнее. 2 ноября на собрании руководителей и главных бухгалтеров хозяйств района было решено провести такие встречи во всех отстающих хозяйствах и оказать им содействие и помощь.

Игорь АЛЁХИН.

Коротко

РАЙОННЫЙ центр занятости скоро отметит новоселье. Центр арендует часть помещения конторы АО "Ялес" на первом этаже площадью 190 кв. м. После того, как рабочие ПОЖХ проведут ремонт в кабинетах, и состоится новоселье.

4 НОЯБРЯ без вести пропал водитель Яйского РПП, житель с. Судженка. На автомобиле УАЗ он развозил хлеб по сёлам района. Его автомобиль был обнаружен в целости и сохранности неподалёку от с. Медведчиково. В течение ночи и дня родственники и рабочие РПП занимались поисками пропавшего водителя, но безрезультатно. 5 ноября к поискам подключились и работники милиции.

5 НОЯБРЯ исполнился год, как на АО "Ялес" было введено внешнее управление.

12 НОЯБРЯ - дата законодательного учреждения отечественных сберегательных учреждений, преемником и продолжателем традиций которых по праву является Сбербанк России. Работники Яйского отделения Сбербанка РФ в этот день будут принимать поздравления с профессиональным праздником.

У ЖИТЕЛЬНИЦЫ Емельяновки неизвестные преступники украли овцу.

ТОЛЬКО два хозяйства района - АОЗТ "Победа" и КСХП "Ишимское" - выделили бесплатно для учителей зерно. Учителя Ново-Николаевки получат по 2 ц зерна, а на 22 человека Ишимской школы выделено 4,6 тонны зерна.

7 НОЯБРЯ в Яйском роддоме появились на свет два новых гражданина: мальчик и девочка. Одна из счастливых мам из Пижморский, другая - из Кайлы.

КАК обычно, прошло дежурство работников "Скорой помощи" на праздники. Не было никаких неожиданностей и тяжелых случаев, не увеличилось и количество вызовов. Видно, сказалось отсутствие денег.

А ВОТ пожарной службы во время праздников отдохнуть не пришлось. Поздно вечером 8 ноября загорелся барак по ул. Больничная, 23. Горела квартира В. Парамонова, 1948 года рождения. Владелец квартиры, рабочий района, погиб. Обстоятельства смерти выясняются. Пожарники сработали быстро и четко, соседи от пожара не пострадали.

12 НОЯБРЯ - Юрская - народный праздник рыбаков и охотников.

Примите поздравления!

Администрация района и районный Совет народных депутатов поздравляют коллектива Яйского отделения Сбербанка с праздником - Днём работника Сбербанка России. Примите самые искренние пожелания добра, здоровья, долгой и плодотворной работы. Праздничного настроения вам и вашим близким!

Райфинотдел информирует

За предыдущую неделю - со 2 по 6 ноября (включительно) - в районный бюджет поступило 676,3 тысячи рублей. Из них на заработную плату - 665,1 тысячи рублей, на текущие расходы - 11,2 тысячи. На заработную плату работникам коммунального хозяйства направлено 100 тысяч рублей, просвещения - 538 тысяч, работникам культурных учреждений - 20,8 тысячи рублей, кинодирижерии 0,3 тысячи, прочим - 6 тысяч рублей. На текущие расходы коммунальному хозяйству - 1 тысяча рублей, на соцкультмероприятия - 1,9 тысячи, социальную политику - 2,1 тысячи рублей, территориям сельских Советов - 0,2 тысячи, прочие - 6 тысяч рублей.

из редакционной почты

Помогли с ремонтом

Целых четыре года коллектив Ново-Николаевской школы мучила одна проблема. А суть её вот в чём. Были у нас мастерские и гараж под мягкой кровлей. Со временем толь на крыше износилась, появился дыры, крыша стала протекать. Если в гараже мы ещё как-то терпели эту сырость, то в мастерских ребятам заниматься было очень трудно. Сырые стены, вода с потолка вызывала и у детей, и у нас отрицательные эмоции. Долго мы добивались ремонта крыши, ходили и в районе, и в администрацию района, и к предсе-

дателю сельсовета. И вот, наконец-то, проблему эту решили. По взаимозачётам школа приобрела в лесоучастке 15 кубометров лиственного материала. Начальник лесоучастка Михаил Бегеев и главный бухгалтер Тамара Климова вошли в наше положение и не отказали.

За ремонт крыши взялся ОАО "Яйский комбинат строительных материалов". Руководитель комбината Виктор Пономарёв и начальник планово-производственного отдела Виктор Тишевецкий обеспечили нас шифером, выделили рабочих - Виктора Мунтеяна, Николая Дацко,

Сергея Иванова, Алексея Алёшина. За две недели крыша на мастерских была отремонтирована, и наши мучения закончились. И учителя, и ребята так этому рады, что просто не передать словами. На каникулах после первой четверти в мастерской навели порядок: побелили и покрасили. Теперь ребята здесь будут заниматься с удовольствием.

От имени коллектива Ново-Николаевской школы благодарим всех, кто помог нам с ремонтом.

Нина НЕСМАШНАЯ, директор школы.

В районе идет проверка постановки сельскохозяйственной техники на длительное хранение. 3 ноября она прошла в КСХП "Марьевское" и "Улановское". Кроме комиссии, в составе которой начальник инспекции Гостехнадзора Сергей Безлекин, главный инженер управления сельского хозяйства Василий Ежаков, главный агроном района Алексей Свиридов, участвовали главные инженеры хозяйств КСХП "Ишимское", АОЗТ "Победа", КСХП "Яйское", ПСХК "Первомайский", совхоза "Майский".

Сегодня, в связи с подорожанием всего и вся, подорожала и сельхозтехника. Купить хозяйствам новую - просто нет средств. А значит, к той, что есть, надо относиться бережнее. Сейчас, когда закончились все полевые работы, технику нужно определять на хранение. Да и правила ГОСТа 7751-85 этого требуют. Чистой она должна стоять на асфальтированной или отсыпанной щебенкой площадке; ремни, цепи сняты и отданы на склад для хранения; давление в колесах снижено на 30 процентов; воздуходоочистительные и выхлопные трубы должны быть загерметизированы. Не будем перечислять все требования ГОСТа, их отлично знают специалисты.

Сергей Арышев, главный инженер "Марьевского", в работе не новичок. В технике разбирается дай Бог, каждому. Но вот потребовать Порядка от управляющих Марьевским и Арышевским отделениями не смог. Приказ по хозяйству поставить всю технику до 15

октября на хранение не выполнен. И не только потому, что уборочная затянулась, а больше по халатности. Так, в первом отделении на гаражный двор свезли селяки, плуги, культиваторы. Их хранение все еще не определили, а зима уже - вот она. Зерновые комбайны стоят у домов механизаторов. Наверное, они будут стоять там всю зиму. Как сказал инженер, управляющий Анатолий Фёдоров не проявляет инициативы. А чем, как не техникой, заниматься сегодня управляющему? Ведь в отделении животных теперь нет, и заботу управляющего меньше.

Не лучше хранится техника и в Арышево. Она, правда, свезена вся, но по требованию ГОСТа ничего не сделано. Приезжай любой умелец, откручивай все, что надо, и забирай. Ведь, например, в одной Улановке у частных владельцев 87 тракторов. Не будут ли весной она выставила на сельскохозяйственные работы 16 тракторов, все 16 сохранила и к зиме. Зерновые убрали на 1365 га, получив в среднем с каждого по 12 ц. Засыпали семена, вспахали 460 га зяби, посеяли 103 га ржи, убрали на силос 115 га кукурузы. Светлана Андреевна сама не отыходила, ни механизаторам своим покоя не давала. Вот поэтому здесь все успели и технику на длительное хранение по всем правилам поставили. И слова благодарности за помощь управляющая говорит главному механику отделения Александру Гришакову. Сюда,

в Сергеевку, показать, как правильно хранить технику, и привезли главных инженеров хозяйства района. Начальник инспекции Гостехнадзора С. Безлекин отметил, что лемеха всех девяти плугов смазаны, плуги стоят на досках, селяки очищены от зерна, все ремни, цепи, колеса с них сняты. Емкости для засыпки зерна смазаны тоже. На другой сельскохозяйственной технике, там где это нужно, пружины ослаблены, цепи смазаны, давление в колесах снижено, колеса побелены, вся техника приподнята. Главный агроном района А. Свиридов прилично осматривал пять комбайнов. В двух из них нашел солому, кое-где отмели и грязь. Однако и управляющая, и механик на замечание агронома ответили, что буквально два дня назад до приезда комиссии эти два комбайна помогали убирать хлеб на арышевских полях, потому кое-какие недоделки остались. Но по сравнению с другим эти замечания были незначительны.

Справедливости ради надо сказать, что КСХП "Марьевское" во многом выживает за счет Сергеевского отделения. Здесь сохранили 80 коров, молоко от которых увозят на центральную усадьбу для выдачи рабочим в счет зарплаты. Отсюда и зер-

но за долги хозяйства забирают. По словам С. Бочковой, 100 т забрали в "Сибирский колос"; 40 т отвезли в Кемерово за муку, из которой хлеб пекут для всех; 50 т взяли за солярку; 15 - за семя для покрытия коров. Отсюда же брали зерно для погашения детских пособий за 1997 г. Само отделение увезло 88 т в "Агроснаб" за запчасти. А сергеевцы намолотили нынче 16 тысяч центнеров зерна. С горечью говорила Светлана Андреевна и о том, что из отделения берут не только зерно, но и корма. И не получится ли так, что заготовленных в достатке кормов не хватит для своих буренок. И если Сергеевка так много отдает хозяйству, она вправе ждать от главных специалистов хорошей помощи. Однако даже главный инженер редко заглядывает сюда. Весной, чтобы посеять кукурузу, управляющая сама моталась по району в поисках солярки. А теперь тот же силос вывозят из Сергеевки за долги ПОЖХ. Нончай Светлану Бочкову можно. Уж если в Сергеевке из всех сил тянут, то и помогать ей надо бы.

Дорога из "Марьевского" лежала в КСХП "Улановское". Мощный когда-то машинный двор хозяйства нынче напоминал площадку металлопо-

ма. Через железную ограду были видны сейлки, несколько культиваторов и бороны рядом с ними. Войти на площадку не смогли без хозяина: главный инженер выехал по срочному делу. Завмастерской Анатолий Грачев лишь сетовал на то, что нет ни одной "железки" для ремонта техники. А в хозяйстве - ни денег, ни зерна, ни продукции животноводства, и купить запчасти не на что. Вот уже две недели в Улановке нет ни литра солярки. Корма на скотные дворы подвозят на лошадях. Что будет дальше, неизвестно. Комбайны же, по заведенной традиции, стоят у домов механизаторов.

На территории Улановки есть малое предприятие "Колос", принадлежащее ДРСУ. У главного инженера Виктора Фелька работа с сельскохозяйственной техникой - не основная, его дело - дорожно-строительная техника. А только хозяйственное отношение Виктора Карловича во всем видно сразу. На специально отведенной огороженной территории - красота и порядок. Вся сельскохозяйственная техника здесь поставлена на долгое хранение по всем правилам ГОСТа.

Главные инженеры хозяйств, по-моему, по-хорошему позавидовали этому порядку. Ведь Виктор Карлович не только технику поставил, но и весь урожай зерновых на 500 га убрал, на своей сушилке зерно высушил, всю зябь вспахал. В общем, весь цикл сельхозработ выполнил. Вот вам и примеры двух рядом находящихся хозяйств: условия одни, а отношение к технике разное.

Валентина ГИМАЕВА.

На день рождения - всей семьей

5 ноября детский дом "Колокольчик" отметил день рождения. Исполнилось два года со дня его официального открытия. В "Колокольчике" получился добрый, искренний и теплый праздник. Мальчишки и девчонки на правах хозяев приветливо встречали гостей, которые немало были удивлены радушным приемом и уютной обстановкой в детском доме. Было заметно, что работники "Колокольчика" приложили немало стараний, чтобы бывшее помещение детского сада КСХП "Яйское" приобрело домашний вид. Новая красивая мебель, люстры, и светильники, ковровые дорожки, обои на стенах - все это радовало глаз, и чувствовалось, что ты попал в гости к хорошим хозяевам. Да и сами хозяева оказались необычными, а интересными, умными собеседниками, творческими и талантливыми. Это они доказали в

своих выступлениях. Все воспитанники детского дома от мала до велика показали, что они ничем не хуже своих "домашних" сверстников: хорошо учатся, вежливы, не боятся никакой хозяйственной работы, умеют отменно петь и плясать.

Все четыре семьи, на которые поделены дети в "Колокольчике", в театральной форме рассказали, как они живут и чем занимаются. Рассказ получился довольно интересным - о поездке в Грецию, о том, как они работали на пришкольном участке, заготавливали дрова, наводили уют в своем доме и добивались успехов в учебе. Вспоминали разные необычные и смешные случаи из своей жизни.

Настал черед выступить гостям праздника, которые, кстати, пришли не с пустыми руками. Представитель районной администрации Виктор Боровский заверил мальчишку и девчонку, что администрация района сделает все

возможное, чтобы им здесь жилось тепло и уютно.

Несколько воспитанникам, которым уже исполнилось четырнадцать лет, на празднике были вручены паспорта гражданина России. Наверное, это событие для них запомнится надолго. Заметно было, что дети не чувствуют себя здесь закомплексованными. Они стремятся хорошо учиться, что подтвердила и учитель школы №1, приветливы и вежливы с учителями (чего не всегда хватает детям из благополучных семей), у некоторых есть желание в дальнейшем получить специальности врача, учителя. А это лишь подтверждает то, что взрослые работники детского дома смогли создать для своих питомцев такую атмосферу, чтобы они не чувствовали себя ни в чём обделенными, а смогли в полной мере раскрыть свои способности.

Многие ученики из "Колокольчика" за хорошую учёбу в первой четверти были премированы денежными стипендиями, также они получили и подарки, в том числе игрушки, канцелярские принадлежности и торты.

Мамами и папами называют дети здесь своих старших наставников. Это ли не показатель того, что в детском доме царят не формальные, а добрые, доверительные, почти семейные отношения.

Малышы на празднике пели: "К сожалению, День рождения только раз в году..." А мне подумалось, что как было бы здорово, если бы праздники, подобные дню рождения, здесь не прекращались, и ребята каждый день чувствовали о себе заботу не только работников детского дома, но и официальных дядей и тётей, всего населения района. Всем миром мы смогли бы для них сделать многое, а наши добрые дела обязательно бы нашли отклик в их доверчивых сердцах.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

На снимках: детский дом "Колокольчик" отмечает день рождения.



ЖИВОТНОВОДСТВО

Пошёл бы урок впрок

В восьмом часу утра на ферме АОЗТ "Победа" уже никого не было. Утренняя дойка закончилась. Да и что ей затягивать, если каждая бурёнка в среднем не даёт в сутки даже по два с половиной литра молока. Труд доярок облегчился. Правда, радости от этого мало. С содроганием можно вспоминать, какими вышли победовские коровы весной на пастбища, а некоторые и вообще выйти не смогли.

На что надеются победовцы в нынешней зимовке? По словам главного зоотехника хозяйства Михаила Ткачёва, скот перевели в зимние помещения 7 октября. Перед этим провели некоторые подготовительные работы. В двух телятниках и коровниках полностью заменены полы, проведены сварочные работы. Правда, на побелку корпосов времени не хватило. Будут делать это, как говорится, в рабочем порядке. Ну, а что с кормами?

В управление сельского хозяйства района из "Победы" поступило число: 22,7 центнеров кормовых единиц на условную голову. Конечно, это не шик, но довольно приличный запас: в некоторых хозяйствах и по 12 центнеров не выходило. Куда делись корма? Вывод напрашивается сам собой: или их не было вовсе, или их попросту растасчили, разворовали. Ответил ли кто за это? Увы, только бурёнки расплатились своей жизнью. Во всяком случае, я не услышала ничего конкретного по этому поводу от специалистов хозяйства.

В "Победе" планировали в этом году получить от каждой коровы по 2175 килограммов молока. Это число вполне могло быть реальным, если бы реальными были корма. Хорошо, если б до тысячи дотянуть. По сравнению с прошлым годом в хозяйстве уже за девять месяцев недополучено по 835 килограммов молока от каждой коровы. И лишь по некоторым группам коров, где доярками Галина Ковалёва, Надежда Мещевцева, Надежда Гордиенко и Надежда Козлова, удалось получить по 1000 с лишним килограммов молока. "Это же полный развал животноводства" — с горечью констатирует главный зоотехник управления сельского хозяйства Станислав Александров.

...С весны вроде была попытка хоть как-то исправить положение дел. Добросовестных пастухов подобрали, которые готовы были пасты скотину круглогодично, лишь бы она держалась на ногах. И в самую пору большого молока победовцам даже удалось надеяться от каждой "кормилицы" аж по семь литров молока в сутки. А потом жара, гнус и т. п. покатили и этот показатель вниз.

Наталья Шумеева ветврачом в "Победе" работает с февраля нынешнего года. На её глазах весной падали животные, но она ничем помочь при всём желании

не могла. Правда, летом, как могли и чем могли, лечили коров. Ни одна корова не была выбракована из-за хромоты или слепоты. Но главный ветеринарный врач района Юрий Балахонцев считает и эту работу недостаточной уже потому, что весной не была исследована кровь животных на лейкоз, что не исключает заражения лейкозом здоровых животных.

На что надеются победовцы в нынешней зимовке? По словам главного зоотехника хозяйства Михаила Ткачёва, скот перевели в зимние помещения 7 октября. Перед этим провели некоторые подготовительные работы. В двух телятниках и коровниках полностью заменены полы, проведены сварочные работы. Правда, на побелку корпосов времени не хватило. Будут делать это, как говорится, в рабочем порядке. Ну, а что с кормами?

В управление сельского хозяйства района из "Победы" поступило число: 22,7 центнеров кормовых единиц на условную голову. Конечно, это не шик, но довольно приличный запас: в некоторых хозяйствах и по 12 центнеров не выходило. Куда делись корма? Вывод напрашивается сам собой: или их не было вовсе, или их попросту растасчили, разворовали. Ответил ли кто за это? Увы, только бурёнки расплатились своей жизнью. Во всяком случае, я не услышала ничего конкретного по этому поводу от специалистов хозяйства.

В "Победе" планировали в этом году получить от каждой коровы по 2175 килограммов молока. Это число вполне могло быть реальным, если бы реальными были корма. Хорошо, если б до тысячи дотянуть. По сравнению с прошлым годом в хозяйстве уже за девять месяцев недополучено по 835 килограммов молока от каждой коровы. И лишь по некоторым группам коров, где доярками Галина Ковалёва, Надежда Мещевцева, Надежда Гордиенко и Надежда Козлова, удалось получить по 1000 с лишним килограммов молока. "Это же полный развал животноводства" — с горечью констатирует главный зоотехник управления сельского хозяйства Станислав Александров.

...С весны вроде была попытка хоть как-то исправить положение дел. Добросовестных пастухов подобрали, которые готовы были пасты скотину круглогодично, лишь бы она держалась на ногах. И в самую пору большого молока победовцам даже удалось надеяться от каждой "кормилицы" аж по семь литров молока в сутки. А потом жара, гнус и т. п. покатили и этот показатель вниз.

Наталья Шумеева ветврачом в "Победе" работает с февраля нынешнего года. На её глазах весной падали животные, но она ничем помочь при всём желании

Валентина ГИМАЕВА,
с. Ново-Николаевка.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Что показала проверка

Администрацией района проведена проверка по отдельным направлениям финансово-хозяйственной деятельности Яйского центра социальной помощи населению за 1997 год и восемь месяцев 1998 года.

Были проверены работа магазина (ревизия), порядок закупа товаров и их оплата, установление торговой надбавки; обоснованность и правильность взимания платы за услуги престарелым людям на дому; организация работы дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов". Платность оказываемых услуг зависит от прожиточного минимума, устанавливаемого департаментом социального обслуживания для данной категории граждан, и размера получаемого дохода. Случаев превышения норм проверкой не установлено.

предусмотренном распоряжением администрации района; закуп товара и его оплата производится согласно заключенным договорам.

Услуги престарелым на дому и их оплата осуществляются в соответствии с федеральным Законом "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов" и федеральным перечнем "Об услугах, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам". Платность оказываемых услуг зависит от прожиточного минимума, устанавливаемого бюджетом на оздоровление, использованы по целевому назначению.

Отделение дневного пребывания осуществляет свою работу на основании Положения, утвержденного попечительским советом. Основной деятельность отделения является оздоровление пенсионеров, в период летнего отдыха — детей из малообеспеченных семей. Стоимость путевки зависит от прожиточного минимума и фактически получаемой пенсии. Проверкой было установлено, что денежные средства, поступающие из бюджета на оздоровление, использованы по целевому назначению.

Имевшиеся нарушения были установлены в момент проверки.

Г. Н. БОХОНЕЦ,
глава района,

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Вспомним старину

В конце ноября на сцене Марьевского дома культуры пройдет районный смотр-конкурс "Золотые ворота". В нем примут участие фольклорные коллективы. Девиз этого конкурса: "Чтобы старые рассказывали, а молодые помнили". Программа смотра предполагает знакомство с элементами старинных обрядов, календарных народных праздников, ярмарочных гуляний и, конечно же, посиделок.

Наталья ЮХНО,
заведующая
автомобилем.

В ПРОКУРАТУРЕ ЯЙСКОГО РАЙОНА

ПОД ОГУРЧЕННОЙ ГРЯДКОЙ была захоронена убитая женщина

Из приговора Яйского федерального районного суда:
"Признать виновным Трушнина Вадима Ивановича в преступлении, предусмотренном ст. 105, ч. 1 УК РФ, и назначить ему наказание в виде восьми лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима".

Нас уже не стали шокировать ежедневные сообщения средств массовой информации о самых невероятных преступлениях. Насмотревшись криминальных новостей по телевизору, начитаешься про них в газетах, и становится страшно. До чего же мы дожили, если стали так дешево ценить человеческую жизнь?

Всё чаще убийства у нас происходят на бытовой почве, в пыту пьяных ссор, когда субъекты начинают выяснять между собой отношения, а потом эти ссоры заканчиваются трагедиями.

Житель ул. Левобережная в Яе — безработный, холостой и ранее не судимый — Вадим Трушнин, 1955 года рождения, не имел большого желания работать, где попало и с кем попало. Как говорится, вёл паразитический образ жизни. В феврале 1997 года он некоторое время жил у приятеля Николая Леонидовича Губарева по ул.

Красноярская. Видимо, похожий образ жизни и общие интересы делали их времяпрепровождение нескучным, а частые выпивки вообще превращали жизнь в праздник. Николай Губарев в то время сожительствовал с Людмилой Беляковой, которая поселилась у него после освобождения из Мариинской зоны. Втроём они частенько засиживались за столом, разливая в стаканы добытый самогон или брагу. Бывало, иссорились, но вскоре их опять видели вместе, озадаченных поиском очередной дозы выпивки.

22 февраля 1997 года все трое снова пили. Людмила Белякова где-то смогла раздобыть брагу. Потом начали ругаться. Вадим Трушнин стал кричать на Белякову и упрекать её в том, что она ворует из его дома вещи. Та, в свою очередь, отказывалась от таких обвинений и начала пугать Трушнина расправой, которую ему могут устроить её родственники. В азарте взаимных оскор-

блений Трушнин схватил со стола нож и два раза ударили им в грудь Белякову, отчего женщина умерла. Трушнин тогда сказал: "Всё, теперь она не будет лудрить мне мозги". Убитую решили вынести из дома в сарай. После того как приятели избавились от Беляковой, они опять пили и обсуждали, что же им делать с убитой дальше.

Через два дня ночью труп женщины на санках перевезли в сарай к Трушнину на ул. Левобережная и только в конце апреля, выкопав в этом же сарае могилу, похоронили. Спустя год после описываемых событий Трушнин решил сарай разобрать, а на месте могилы сложил огуречную грядку. По общему мнению участников этого преступления, никто не должен был узнать о том, что произошло в доме Губарева, да и Белякову никто не должен был искать, так как она не местная: в Яе не имела ни прописки, ни знакомых, ни родственников.

Однако, как говорится, всё тайное когда-то становится явным. Работникам

милиции всё же удалось получить оперативную информацию об убийстве. В результате расследования правоохранительные органы воссоздали картину пропавшего, и в мае 1998 года под огуречной грядкой в огороде у Трушнина были выкопаны останки убитой. Несмотря на то, что тело Беляковой больше года пролежало в земле, оно хорошо сохранилось, и судебно-медицинский эксперт дал заключение о насильственной смерти женщины.

Уголовное преследование в отношении Николая Леонидовича Губарева было прекращено, несмотря на то, что он был свидетелем преступления и помог Трушнину тайно захоронить труп Беляковой. К нему был применён акт амнистии, объявленной Государственной Думой 24 декабря 1997 года. А Трушнин сейчас отбывает наказание и вряд ли добрыми словами вспоминает о той пьяной ссоре, которая закончилась так грустно для всех её участников.

Александр АРШИНСКИЙ,
следователь Яйской
районной
прокуратуры,
Валерий ЯЗОВСКИЙ,
корреспондент.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

О том, что в пожарной части существует проблема с канализацией, известно многим. И сейчас мы видим некоторые подвижки в решении этого вопроса, но нас, жителей пятиэтажек, волнует другое: не за счёт ли поселковой канализации намерены наши пожарники решить

Не за счёт пятиэтажек

свой вопрос? Все знают, насколько перегружена поселковая канализация. Об этом говорила на "Прямой линии" и глава района. Загляните в подвал хотя бы первой пятиэтажки: дальше первой ступеньки туда даже ступить нельзя — всё в воде. И если ещё добавят канализационных стоков нам пожарка, то пиши:

такого разрешения.

Надеемся, что пока не поздно, подключение пожарной части к канализационному колодцу надо приостановить.

По поручению
жителей ул. Немина
Александр КОЗЛОВ.

Программа НТВ

СРЕДА, 11 ноября

- 12.00 Сегодня.
12.45 "Сегоднячко".
13.10 "Скорая помощь".
14.00 Сегодня.
14.15 "Версия полковника Зорина". Худ. фильм.
15.40 "Среда".
16.00 Сегодня.
16.20 Старый телевизор.
18.00 Сегодня.
18.25 «Любовь и тайны Сансет Бич».
19.10 "Сегоднячко".
20.00 Яя-ТВ.
20.15 "Зена-королева винов". Запл. серия.
21.00 Сегоднячко.
21.35 "Доктор Куин, женщина-врач". Сериал.
23.00 Сегодня.
23.40 Герой дня.
00.00 "Ловушка для однокого мужчины". X/ф.
01.40 Куклы.
02.00 Сегодня.
02.40 "Скорая помощь".
03.30 Сегоднячко.
04.10 Сегодня.
05.00 "Байки из склепа".
- ЧЕТВЕРГ, 12 ноября**
- 12.00 Сегодня.
12.45 "Сегоднячко".
13.00 Сегодня.
14.00 Сегодня.
13.10 "Скорая помощь".

- Сериал.
14.00 Сегодня.
14.15 "Ловушка для однокого мужчины". Худ. фильм.
15.45 Мультфильм.
16.00 Сегодня.
16.20 Старый телевизор.
18.00 Сегодня.
18.25 «Любовь и тайны Сансет Бич».
19.10 "Сегоднячко".
20.00 Яя-ТВ.
20.15 "Золотые крылья Пенсаколы". Сериал.
21.00 "Сегоднячко".
21.35 "Доктор Куин, женщина-врач".
22.30 Впрок.
22.40 Криминал.
23.00 Сегодня.
23.40 Герой дня.
00.00 "Хищник-2". Худ. фильм.
02.00 Сегодня.
02.40 "Скорая помощь".
03.30 "Сегоднячко".
04.10 Сегодня.
- ПЯТНИЦА, 13 ноября**
- 12.00 Сегодня.
12.45 "Сегоднячко".
13.00 Сегодня.
13.10 "Скорая помощь".
14.00 Сегодня.
14.15 "Ключи от форта Байар".

- Байар".
16.00 Сегодня.
16.20 "Старый телевизор".
18.00 Сегодня.
18.25 «Любовь и тайны Сансет Бич».
19.10 "Сегоднячко".
20.00 Яя-ТВ.
20.15 "Золотые крылья Пенсаколы". Сериал.
21.00 "Русский век".
21.30 Футбольный клуб.
23.00 Сегодня.
23.40 "Герой дня".
00.00 "По прозвищу "Зверь". X/ф.
01.40 Профессия-репортёр.
02.00 Сегодня.
02.45 "Весь Жванецкий".
03.15 "Пояс верности". Худ. фильм.

- СУББОТА, 14 ноября**
- 12.00 "Необычайные приключения доктора Дулиттла".
12.25 "Комиссар полиции обвиняет". Худ. фильм.
14.00 Сегодня утром.
14.10 Криминал.
14.30 "Пойми меня".
15.00 "Легенда о затерянном городе". Сериал.
16.00 Сегодня.
16.15 Профессия - репортёр.
16.30 Катастрофы. "Спираль бедствия".
17.00 Хоккей. "Крылья Советов" (Москва) - "Амур".

- (Хабаровск).
16.00 Сегодня.
16.20 "Старый телевизор".
18.00 Сегодня.
18.25 «Любовь и тайны Сансет Бич».
19.10 "Сегоднячко".
20.00 Яя-ТВ.
20.15 "Полицейская академия".
21.05 Суд идёт.
22.00 Дог-шоу.
22.30 Герой дня без галстука.
23.00 Сегодня.
23.35 "Анжелика - маркиза ангелов". Худ. фильм.
01.30 Итоги.
02.00 Сегодня.
02.40 "Не может быть".
Комедия.
04.15 Про это.

- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ноября**
- 12.00 "Необычайные приключения доктора Дулиттла".
12.25 "Не может быть".
Худ. фильм.
14.00 Сегодня.
14.15 "Весь Жванецкий".
14.45 Устами младенца.
15.15 "Жизнь замечательных зверей". Сериал.
15.45 Впрок.
16.00 Сегодня.
16.15 "Большие деньги".
16.40 "Бездушный". Индийский фильм.
19.30 "Своя игра".
20.00 Яя-ТВ.
20.15 "Ключи от форта Байар".
22.00 "Итоги".

ром провел свои последние годы античный мудрец Софон. 2. Изотоп водорода. 3. Звериная валюта. 4. Всевышний. 6. «Музыка толстых». 7. Кто сражается по другую сторону баррикад? 8. «Духовный голод». 9. Прибалтийская страна. 10. Аквамариновая сущность. 11. Место контакта нервных клеток. 12. Глубочайшая пропасть. 13. Палочка-выручалочка для билльярдиста. 17. Всему голова. 19. Мясной продукт. 20. Американский штат. 21. Банная терка. 22. Никунинская роль в фильме «Кавказская пленница». 23. Несогласие. 27. Самый любимый цветок у китайцев. 28. Король КВНа. 29. Легкоатлетический снаряд для прыжков. 30. Молочное кушанье. 31. Лучший певец среди трех мушкетеров. 38. «Триумфальная проходная». 39. Мажестро ужастиков. 40. Лекарственный шарик. 41. Музыкальное произведение. 43. Какой драгоценный камень укрошают буйные желания? 44. Комплект колес автомобиля. 45. «Пряжа упаковка» для рыбы или мяса. 46. Что может восторгствовать над посредственным содержанием? 47. «Домашнее кунфу». 52. Российская национальная птица. 53. Что точат в стихотворении М. Лермонтова «Бородино»? 55. Какой из итальянских футбольных клубов за глаза называли «старой синьорой», хотя его название переводится как «юность». 56. Кусочек пшесы. 57. Черт его знает какое место. 61. Левый приток Тобола. 62. Пастух, убитый своим братом землемашем. 63. Что можно удалить из зуба? 64. Подходящее единоборство для ринга. 65. Символ семьи. 66. Пряность, на которой настаивают турецкую национальную водку-раке. 67. Такое имя носил великий композитор Хачатурян.

Ответы на предыдущий кроссворд. По горизонтали:
1. Борщ. 5. Изюм. 12. Фикус.
14. Удивление. 15. Каприз. 16. Допрос. 18. Спасатель. 21. Эрмитаж. 24. Орех. 25. Оса. 26. Терпуг. 27. «Саша». 29. Какао.
32. Ретро. 33. Карл. 34. Селение. 35. «Лид». 36. Амбал. 37. «Браво». 40. Спад. 42. Яшина. 48. Труба. 49. Перетасовка. 50. Рюм. 51. Яхта. 54. Шарм. 57. Воздух. 58. Альдебаран. 59. Илек. 60. Орел. 64. Выигрыш. 68. Автостоп. 69. Пере. 70. Палаш. 71. Стрела. 72. Карапина. 73. Волк. 74. Кляча. По вертикали: 1. Бокс. 2. Рапира. 3. Низ. 4. Суд. 6. Заря. 7. Мусс. 8. Ришар. 9. Аллах. 10. «Юнкера». 11. Шельма. 12. Физика. 13. Соя. 17. Жаба. 19. Погреб. 20. Сестра. 21. Эскарп. 22. Бедлам. 23. Спина. 27. Соля. 28. Шило. 29. Клад. 30. Киброг. 31. Ослябя. 38. Рать. 39. Восток. 40. Сериал. 41. Адольф. 43. Шахматы. 44. Апаш. 45. Трир. 46. Шведы. 47. Пасха. 52. Кеды. 53. Ранг. 55. Аурелия. 56. Милапша. 57. Вестерн. 61. Осина. 62. Война. 63. Песо. 64. Воск. 65. Игра. 66. Руль. 67. Шпак.

2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, верстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтапкина В.А.).

Газета выходит по средам и субботам.
Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.
По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

- 22.30 "Джеймс Бонд - агент 007".
00.45 Куклы.
01.00 Итоги.
- 02.00 "Её звали Никита".
03.00 Итоги.
03.30 "Время падения".
Худ. фильм.

С юбилеем!

Коллектив ПОЖКХ поздравляет с юбилеем Михаила Фёдоровича НОВИЦКОГО!
От всей души вас поздравляем,
Счастья Вам желаем,
Успеха в работе, покоя в семье,
Яркого солнца, всех благ на земле.

"Квант"

Новые поступления бытовой техники, теле-, видеоАппаратуры.

Продукты оптом и в розницу.
Ремонт холодильников
и импортной
теле-, радиоаппаратуры.

Адреса магазинов:
А-Судженск, ул. С.Перовской, 39 (телефон: 2-21-46);
ул. Железобетонная, 3, магазин "Салют".

Транспорт

Продается автомобиль ВАЗ-21051. Обращаться после 15 часов в Яя-Борик на ул. Береговая, 2-2. Можно позвонить по телефону: 2-51-72.

Продам автомобиль ГАЗ-53. Недорого, можно в рассрочку. Обращаться: ул. Новый городок, 2-4.

Продолжается подписка на районную газету "Наше время". Ее можно выписать на ноябрь-декабрь текущего года и на первое полугодие 1999 года. Принимаем подписку в долг.

Подписка

Уважаемые жители района! 12 ноября в узле и отделениях связи проводится ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА! Первого подписчика ждет подарок. Каждому подписчику будет вручен сувенир. Подпишавшимся на 5 изданий сразу - скидка 2 процента от общей суммы подписки. Подпишавшимся на большее количество изданий - приз. Купите конверты для пересылки писем по России со скидкой 15%.

Администрация Яйского РУПС.

Считать недействительным
В связи с приостановкой действия приказа о реорганизации Яйского районного узла связи действуют прежние данные по переводному и расчетному счетам Яйского РУПС. Объявленные данные в газете "Наше время" за 28.10.98г. считать недействительными.

Администрация Яйского РУПС.

Благодарят.

Коллектив Яйского узла связи благодарит главу администрации района Г.Н. Бахонец и заведующую отделом социальной защиты населения Н.А. Пермякову за оказанную поддержку в сохранении узла связи в районе.

Выражают благодарность администрации и коллективу Яйской межрайбазы, Яйского ПОЖКХ и лично В.Е. Коротких, С.М. Стрекалову, Н.М. Андрееву, водителям А.Мартынкову, С.Паршину, Р. Конникову, семьям Шаповаловых и Петуховых, родным, близким, соседям и знакомым за поддержку и оказанную помощь в организации похорон дорогого мужа, зятя Питаева Юрия Ивановича.

ЖЕНА, семья Даухренченских.

Редактор Т. И. Ананьев

Тираж - 3430 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ-4888. Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 10 ноября в 13.20. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

Газета выходит по средам и субботам.
Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.
По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

Газета выходит по средам и субботам.
Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.
По вопросам доставки газеты: 2-19-07.